員、天主教神職人員、計工 員共三十二位。

研討會除以座談方式溝 通外,並在二十五日下午安 排成員赴精舍以及至鹽寮淨 土體驗簡樸生活等參訪活動 。 對此次的交流活動,上人 表示:無論是佛教或天主教 ,都致力在人間傳播愛,佛 陀的慈悲、天主的博愛,都 是要引導人們向善,所以彼 此應互相尊重; 而天主教從 事社會工作的豐富經驗,更 值得慈濟努力學習。鄭主教 、錢主教亦致詞表示,慈濟 廿九年來能在臺灣造成一股 強大的力量,為社會注入一 股清流,必有值得效法之点 ,希望將來在社會工作方面 雙方能夠攜手並進。

經過四天三夜的交流與 心得分享後,與會成員對彼 此的工作理念,及關懷層面 、服務技巧皆有深入的認識 瞭解,雙方並都有進一步合 作的意願。德宣師父最後提 議,雙方不妨從宣導響應骨 髓捐贈起步,希望由佛教、 天主教帶動宗教界的力量, 成立百萬人的骨髓資料庫, 展現宗教「尊重生命」的本 瘦。

## 南區慈誠隊年會 法明師開示慈濟十戒

,於是日在臺南縣仁德鄉慈 佑幼稚園舉行,與會者有高 雄、屛東、臺南慈誠隊隊員

, 另嘉義區亦派十餘位隊友 前往觀摩。上午在共修時間 後,屏東分會法明師父開示 慈濟十戒的 直義, 勉勵慈誠 師兄們以此十戒自律修持, 藉以正己正人,淨化人心。 下午的年會由高雄區慈誠隊 長王榮輝師兄主持,會中檢 討一年來的工作得失,以期 日後能更圓滿達成各項交付 仟務。

## 東臺灣及海外歲末聯歡會 上人開示迎接慈濟國際年

東部地區包括 2 2 日花連 臺東 官 蘭等地, 在八十二年 度總 共誕生新委三十六人, 慈誠 隊二十八人,授證典禮於上 午十時在慈濟紀念堂舉行, 由上人主持,另美國德州支 會八位新委亦到場接受以授 證。

上人在授證後開示,今 年是慈濟國際年,慈濟的國 際急難救助正不斷往前推展 ;本會急難救助的特色不是 跑在最前就是跑在最後。跑 在最前是意謂不論哪個地方 有災難,慈濟委員立卽深入 現場伸出援手; 跑在最後面 是指已有社會資源投入援輸 後,我們仍然要細心找出有 那些災民未受到妥善及適切 的照顧,立時伸出我們的援 手。對於海外慈濟志業的推 展,上人也表示,我們要讓 慈濟的精神文化在當地扎根 ,這種「教富」工作是要開 啓許多人在富有的物資享受 外,還要講求心靈上幫助他 人所感受的快樂,這才叫「 富有人生」。上人並祝福每 個人心中皆有一朶清淨的蓮 花,雖住於五濁惡世,而仍 能以愛滋潤心田,開出芬芳 美麗的心蓮。

會後並進行歲末聯歡圍 爐、發紅包等活動,而在臺 中快樂兒童精進班小朋友的 手語歌以及話劇表演後,由 第二梯次湘西賑災團的團員 作心得分享。

## 嘉義委員新春聯誼座談 共享感恩溫馨時刻

嘉 義聯 絡 虎 2月10日新春迎心蓮」 活動於上午九時舉行,首先 禮拜法華經序,十一時午供 後,眾人祝福上人法體安康 , 並感恩上人開闢福田, 令 眾得以勤植心蓮。午膳時每 人以自備的菜餚提供聚餐, 令會場洋溢溫馨歡樂氣氛。 午後一時採座談方式進行聯 誼,並由嘉義區新榮董黃錦 緣師姊發表心得。黃師姊於 四、五、六日隨著冬令發放 小組下鄉,深入東石、布袋 沿海地區,見多位照顧戶貧 病苦狀,感恩能善用生命使 用權,發揮聞聲救苦的功能。

## 北區慈誠隊四個中隊 分別展開新春團拜

2 月20日 超中隊,趁年 慈誠隊北區四 節 
圓氣氣尚未褪,於上午